



广东省女篮联赛

文/图 广东省篮球协会提供 郝浩宇 詹锡伟

一年一度的广东省女子篮球盛宴即将上演！5月5日，2024年第九届广东省女子篮球联赛暨“喜迎十五运”选拔赛事活动在清远市体育馆拉开大幕。今年的省女篮联赛共吸引了18支队伍参加，参赛球队与去年持平，249名运动员报名参赛也创下联赛开赛九年以来的参赛人数新纪录。值得一提的是，揭阳队在今年首次组队参赛。

今年的比赛将从5月5日持续至18日，小组赛至半决赛阶段的比赛都将于清远市体育馆进行；决赛将进行主客场制，分别在两支参赛球队的主场进行。东莞队能否延续六连冠的强势，老牌劲旅佛山队能否重现往日荣光，又有哪些新锐球队能给传统两强造成冲击？这些悬念都将在今年的省女篮联赛赛场揭晓。



本赛季省女篮联赛分组

女篮联赛每年都上一个台阶

广东省女子篮球联赛是由广东省篮球协会主办，各参赛地市、区体育行政部门承办，各参赛地市篮协协办的中国首个省级女子篮球联赛，迄今已经到了第九届。这是继2015年广东创办国内首个省级男子篮球联赛、首届粤港澳大湾区篮球赛之后，广东省篮球协会创办的又一个新的重要赛事。本次赛事的参赛队伍均以各地市、区为代表参赛，每年举办一届，是广东省篮球协会十大赛事IP之一。

自2016年首届广东省女篮联赛举办以来，这项赛事至今已经走到了第九个年头，持续时间之长在全国无出其右。广东女篮联赛是全国范围内首个省级女子篮球联赛，发展至今愈发规范。

分别击败
马来西亚队及
日本队

国羽男女队均挺进决赛

胜者败者同落泪
怒吼中顶到最后

2024年汤尤杯半决赛4日在成都进行，国羽男女队双双取得胜利。中国女队以3比0击败日本队，第20次闯入尤杯决赛，将与印尼队展开终极对决。男队则以3比1击败马来西亚队，决赛将与印尼队上演“复仇之战”。

尤杯半决赛，中国队派出陈雨菲、陈清晨/贾一凡和何冰娇的阵容，依次击败日本队的大堀彩、志田千阳/松山奈未和奥原希望。印尼队则以3比2击败韩国队。两场半决赛都奉献了名场面：中日一役女双世界前两名组合上演巅峰对决，印尼队与韩国队则激战了近五个小时。

日本队雪藏了世界排名第4的山口茜，将排名第11的大堀彩顶上一单的位置。韩国女单、世界排名第一的安洗莹隐身，取而代之的是排名仅第37位的孙芳振，另一名女单金佳恩也未进入大名单。

双打项目变化也不小，中国队将世界排名第3的刘圣书/谭宁、排名第5的张殊贤/郑雨拆对，但因为中国队早早就以3比0获胜，刘圣书/张殊贤这对组合继续保持“神秘”。韩国队双打则少了核心球员金昭映，孔熙容与郑娜恩组成临时搭档。日本女双松本麻佑/永原和可那也被临时拆对。

这样的变化一一是为了“出奇兵”，打对方一个措手不及，二是避免可能存在的伤病影响。今年是奥运年，为了有一个健康的身体征

战奥运会，各队都会采取保守的策略。汤姆斯杯四分之一决赛雪藏了奈良冈功大的日本队爆冷输球，将马来西亚队送到了中国队面前。首场比赛，本届汤杯至今未尝败绩的石宇奇两局横扫李梓嘉，第二局仅让这名前世界第一得到5分。二单李诗沣同样以2比0击败了世界排名第37位的梁峻豪。

相比男单的稳定发挥，双打遇到的挑战更严峻。梁伟铿/王昶以21比15、12比21和17比21输给了谢定峰/苏伟译。“他们出手非常果断，我们有些犹犹豫豫的，后四分就是鲜明的对比。”王昶赛后颇为懊悔。

此次汤杯“梁王”组合第一次挑大梁，与多对世界一流高手连续对碰：输给过世界排名第二的韩国组合姜珉赫/徐承宰，也赢过世界排名第三的印度“黑塔组合”兰基雷迪/谢提，此次面对的谢定峰/苏伟译世界排名第五，两场输球都是三局惜败。从比赛过程中看，保持技术和心理的稳定依然是这对“00后”组合需要改进的地方。

另一名广东男双选手任翔宇再次被委以重任，搭档何济霆担任本场二双，面对亚锦赛亚军努伊祖丁/吴世飞，虽有波折，最终还是以2比1获胜，帮助中国队闯入决赛。上届汤杯，中国队在阵容不整的情况下被印尼队挡在四强门外，5日将是一场“复仇之战”。

羊城晚报记者 苏荇

巾帼不让
倜傥不群

2024广东省女子篮球联赛今日开打



去年省女篮联赛开幕式

决赛将进行主客场对决

今年的省女篮联赛将采用赛会制和主客场制并行的赛制。5月5日至12日，小组赛和半决赛阶段的比赛将全部在清远市体育馆举行。参赛队伍根据上届联赛的成绩排名，蛇形排列落位分成四个组别。上届联赛冠军东莞队和亚军佛山队分别进入A、B组，东道主清远队落位C组。小组赛前两名进入八强，再通过交叉淘汰附加赛直至决出最后的总冠军。

决赛将以主客场制的形式进行两回合比赛，这也是今年省女篮联赛的亮点之一。在2019年后，省女篮联赛将再次进行主客场制比赛，各球队的球迷有机会来到自己的主场为自己支持的球队加油助威。值得一提的是，今年的省女篮联赛更承载了为广东省选拔全运会群众篮球项目参赛运动员的重任，借由联赛发掘和培养省内有潜力的优秀人才，也全力支持广东省营造喜迎第十五届全运会的赛前良好氛围。

省女篮联赛向来不缺篮球赛场上明星球员。2019年，代表东莞队出战的方敏在决赛砍下26分，在帮助球队获胜的同时连续三年获得总决赛

MVP。2020年，方敏在WCBA选秀中以状元身份被河南队选中，成功实现了从草根球员向职业球员的转变。而在今年的省联赛上，东莞队的内线霸主史密、深圳队的得分好手周彤、珠海队的年轻小将杨蕊等明星球员的表现都值得重点关注。

自广东省女篮联赛至今，顺德均安队（现佛山队）和东莞队包揽了全部八届联赛的冠军，顺德队在前两届比赛中连续六年将联赛冠军收入囊中。不仅如此，东莞和佛山两队已经连续六年在总决赛中相遇，在上赛季的总决赛中，东莞队以77比52击败佛山队第六度加冕。从本赛季各球队的报名名单来看，两队“双雄争霸”的格局或许将在今年延续。

本赛季东莞队打法凶悍，又由WCBA冠军教练林耀森执教，仍然是夺冠的最大热门。佛山队几乎保留了去年的原班人马，实力比去年有增无减。除两支传统豪强外，珠海队、深圳队、广州队及东道主清远队等新锐球队的表现同样值得关注，在各支球队都在吸收年轻血液的大背景下，今年省女篮联赛的竞争将会越来越激烈。

C

清远篮球氛围浓厚

本次女篮小组赛至半决赛将在清远市体育馆举行。清远又称凤城，凤凰是清远当地极具特色的文化标识。本次联赛主视觉上带球上篮的女篮运动员恰如扶摇而上的凤凰，既展现女篮运动员飞扬飒爽、不惧挑战的赛场英姿，也将清远积极向上、奋发向上的城市精神风貌完美呈现。清远市体育馆曾经承接过九运会、斯坦科维奇杯国际篮球赛、CBA季前赛及常规赛等重要比赛，能容纳超4000名球迷入场观赛。在去年的第十六届省运会上，承办地清远新建了清远体育中心作为举办竞技体育组赛事的主场馆，主要承接省运会开闭幕式及田径、游泳（水球）和羽毛球、乒乓球等比赛项目。

近年来，各类体育盛事接二连三地落户清远，这座粤北古城如今正展

现出越来越令人瞩目的城市魅力，吸引众多近邻远客的目光。经过多年的发展，清远市如今新规划建设的每个体育公园和农民体育健身工程中基本都有篮球场，乡镇杯篮球赛也正深入农村，让全市农民参与到篮球比赛中。全市实现了村村有球场、年年有比赛的浓厚篮球氛围，篮球运动已经成为群众性体育活动的重要内容。

据清远市体育部门介绍，清远还将举办更多高水平篮球比赛，并乘着各类各级别篮球赛事蓬勃开展和本土职业选手涌现的东风，使篮球氛围越来越浓厚。今年，省女篮联赛决赛阶段前的比赛落户清远，必定会使清远的篮球氛围更加浓郁，带动更多群众参与到篮球运动中，推动当地篮球运动进一步发展。



中国队组合陈清晨(下)/贾一凡在女子双打比赛获胜后庆祝 新华社发

陈清晨/贾一凡和松山奈未/志田千阳是老对手，虽然从交手纪录来看“凡尘”以12比3占绝对优势，但近年来对日本组合上升势头很猛，不但世界排名上升到第四位，在团体赛上她们往往也能爆发出强大的能量，去年杭州亚运会女团半决赛，“凡尘”面对她们就曾以1比2被逆转。这场半决赛国羽能否反败为胜，拿下这一分是关键。

陈清晨/贾一凡和松山奈未/志田千阳是老对手，虽然从交手纪录来看“凡尘”以12比3占绝对优势，但近年来对日本组合上升势头很猛，不但世界排名上升到第四位，在团体赛上她们往往也能爆发出强大的能量，去年杭州亚运会女团半决赛，“凡尘”面对她们就曾以1比2被逆转。这场半决赛国羽能否反败为胜，拿下这一分是关键。

比赛过程也如意料中激烈，双方各胜一局后，日本组合在决胜局以18比12领先。但陈清晨在关键时刻的表现，扭转了整场比赛的局势。额头扎着一圈红色发带的她祭出一次次密不透风的防守、势大力沉的扣杀，一次次发出怒吼，一次次振臂高呼，点燃了全场的气氛，也锁住了日本组合的气势。在连扳六分后，“凡尘”以23比21拿下这场艰苦的较量。当最后一球落下，陈清晨久久躺在场地上，眼泪止不住地流。

“流下泪水，是想把疲惫、压力释放一下，要不一直存在脑子里，我快装不下了！”出现在混采区的

陈清晨坦承了自己背负巨大的压力，“其实从一开赛这种压力就存在，每一天都在煎熬，有时候在房间休息，其实也没休息好。有时候我们彼此问休息好了没有，都不敢说不好。包括上场前我们相互的一笑，只有我俩能理解其中含义。这个世界上不会再有第三个人能理解我们当时的感受，特别珍贵。”

说到这里，陈清晨语带哽咽。半决赛这场对决，松山奈未/志田千阳其实发挥出了她们的最高水平，开赛就给“凡尘”造成了极大的压力，“她们发挥得比法国赛时还要好，特别顽强，法国赛时我们自己犯错比较多，但今天是对手给了我们压迫感，她们速度很快，我们的状态老说并没有对方好，但再大的困难也只能面对，没到最后一刻，我们相信始终能调整过来。”

羊城晚报记者 苏荇

陈清晨给予自己很大的支持，“无论我打得多臭，身边都有最强劲的同伴，清晨在心理上给了我很大的鼓励，面对各种困难，我都相信我的同伴能救赎我，我也不让她失望，事实证明我们还是做到了。”

在一旁的陈清晨安慰道：“我俩就是一个人，她失误就是我失误。”从东京奥运会至今，陈清晨每每都是在危急关头迸发出巨大能量的那个人。贾一凡曾用“弹簧”来形容她，“压得越低，就跳得越高，永远都不会放弃”。这一次陈清晨再次展现了充满激情的一面。赛后她这样形容当时的看法：“如果在场上我不那么喊的话，我就输了！当时就想着去顶、顶、顶！一定要顶住，只要球没落地，就要打到最后一分！”

羊城晚报记者 苏荇

世界围棋公开赛

力克队友党毅飞
李轩豪首夺世界冠军

中国围棋协会

MLILY梦百合

世界围棋公开赛

第五届“MLILY梦百合杯”世界围棋公开赛

MLILY梦百合杯世界围棋公开赛

第五届“MLILY梦百合杯”世界围棋公开赛

第五届“MLILY梦百合杯”世界围棋公开赛